

Udvar az olvasóknak.

Először lünk benneteket mi - akik most mikor
rejtjük eme dolgotokat (lők rajzunk, és mikor ti
olvasni fogjátok majd a temetőben fogunk lakni
megjünk oda, hogy előtünk atyjaink mentenek.

Magdem is lehessenek nektek az Istentől a
mi atyjainktól és az Ur Jézus Krisztustól.

Az urnák 1923 extendó account. Lnapban
a hónap 19-ik napján írjuk eme sortokat - ekkor
húzzák fel a torony tetőjére a mi papírt és leányaink
a jelvényeket ünnepeinken vasárnap délután. Ekkor
írjuk alá személyesen ezen irást - a ti káromolokra
ny magtudjátok majd, ha elhassátok, hogy mihez
valának a mai idők. Mikor a torony tetőjéről
leértük most a gömböt, melyet 1858-ban tettek oda -
abból is találtunk egy irást - am apáink üzenetét -
de olyan rossz állapotban volt a papír, hogy nem tudtuk
dolvasni, annál jobb volt a gömb is csillag - melyet eleink
okosan rózsából csináltak - így, mi az a mi dóm -
rissa teltünk - ami a mostani országos ország állapotunkban
nekünk bizony óim és nyereség - mert mi ma csak olyan
"háborús" - portékát kapunk - mi vézi jöket magunk
közé. Különb az élet most nehéz - és a mai idők
nem sokkal jobbak, mint a régiek - mikor eleinknek
vándorolni kellett a lakóhelyükről küntek őket. Az 1849-
ki honos idők után közeink nyugodtan élt - csak
a nagy háború is utána a zavarok - faklaktak bennünket, de
aránylag nem olyan nagyon mint más magyar testvéreinket -
hol a háborús csaták mihez volt a város, vagy idők -
vagy a nép ellentállása miatt dulással, kimerüléssel - elpusztí-
tással lakott. A nagy háború után 1918-ban - mikor koto-
nánk a lelketlen igazságot - meg a kimerül és mint is
levették a fejeit és háza tömlötték - itt is nemzetiség
alakult, melynek parancsnokai Gróf Degenfeld Pál, a
közönség lakosa, és titkára Habó László voltak - mind
ketten a hirtől háza telt katonák. Nagyobb baj nélkül
úrtuk meg ezt az időket. Ismét a socialista - majd kommu-
nista egyesülések alakultak itt is - de minden nagyobb baj
nélkül - mert földművelő népünk jobb módú rések - külmősen
bizalmatlanul fogadta ezeket az új divatú apostolokat, kik

ezen is annak a ... , hogy jönnék az oláhok, általában
de mindmohaló a közigazgatás polgárainak nem
különi kellek. Az utolsó perben jöttek be az oláhok. Deb.
ezből - mintán Kálló - hogy hát it már lennek is
szoboszló - Koloski romlani is előnyomultak - így mi tén-
cisiak szerencsére közbül maradtunk már csak a mesthá-
sapatokat kaptuk, kik enni innivalót rekrutáltak
nyáron - de nagyobb zavarokat nem szenvedtünk, minthogy béke-
széppel volt dolgunk. Itt meglepetés azután az oláh katonák
bizony hiéltek a népet, főleg zaklatták a népet a rekrutála-
kal - jussalokkal - de it is szerencsére volt közigazgatás-
hoz gróf Deuffeld Pál az katonáiban tartózkodón - önjene-
felhatalmata őket - hogy kímélés-falu népet is fölé látsák
el magukat a fűkészekkel - mit azok meséltek az ő gar-
saját is kamrájait is is üntették. De az öten ezer is nagy-
baj nélkül átveszték - nagy örömeink letünk az első ma-
gyar katonákat meglátunk - de a nép nyugalmat csak nem jö-
vön. A háború is az utána jött zavarok - különösen pedig az
átkötött trianoni békekötés - mely het darab óta az országot
elakított magyar testvéreinktől - elcsúsztatva az egész - hogy ma
koporsó dörögünk minden - az nyugvó-nyugok között a nép
nép testén, a szomorúságok - az u. n. kisantant gazdasági-
viseli a háború ma is ellenünk - mind egyet - bajok mag-
délöztek, hogy nyugalmat legyen köztünk - az egész nép kü-
lösen mind eme bajoktól a kormányzatot, az urit osztály-
törén felől - ellenséget látja saját magyar testvéreben.
Mind eme bajok a vallásosélet is kihatással vannak - az
nagy része - hogy halál praiában is a'ldott élet, egy intézkedé-
hoz ekleziáinknak - bizonyos földet mentek ki, mely a belhiv-
talpokok létének alapja - így az egyház nem marad rászor-
niélkül. A pénz teljese elertik teleneidőn (egy mássa bura
80 ezer korona - egy 6 hetes malac 60 ezer korona, egy pár ökör
5-6 - millió - egy tyúk 5 ezer - egy tojás 200. - egy pekli gyufa 10

